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FINANČNÍ STABILITY A ŘÍZENÍ SYSTÉMOVÉHO RIZIKA 

 

Potřebu makroobezřetnostního přístupu k řízení rizik pociťují současné finanční 

systémy intenzivně zhruba od přelomu tisíciletí (např. ČNB publikovala první zátěžové testy 

za rok 2003), teprve v souvislosti s finanční krizí se však toto téma stává předmětem širšího 

zájmu, kdy mu věnují pozornost nejen ekonomové, ale zejména politici a média. Aktuální 

akcent na nezbytnost udržení finanční stability zároveň upozorňuje na význam těsného 

propojení finančního sektoru s reálnou ekonomikou, na „obslužnou“ povahu finančního 

sektoru, který se může dostat do problémů i tím, že generuje příliš velký objem operací „pro 

sebe“, a tak může do značné míry deformovat cenotvornou funkci finančních trhů. 

Autor hodnocené diplomové práce si naznačené podstatné skutečnosti uvědomuje a 

respektuje je při volbě koncepčního řešení svého textu. Optimální koncepce zakládá i 

odpovídající strukturaci práce, která je díky tomu přehledná, proporčně vyvážená a i při 

členitosti zkoumané materie celkově konzistentní.  

Ačkoli má diplomová práce spíše sumarizační, přehledový charakter, v žádném 

případě ji nelze vnímat jako popisnou. Diplomantovi se podařilo extrahovat a pojmově 

vymezit zásadní prvky dané problematiky i souvislosti mezi nimi. Text odráží aktuální stav 

zkoumané oblasti a naznačuje další možné vývojové linie. Pozitivně je třeba hodnotit i ochotu 

Z. Pospíchala formulovat vlastní komentář k jednotlivým rozebíraným skutečnostem. Vedoucí 

diplomové práce se jen málokdy setkává s takto vyváženým a kultivovaným textem. 

Stylisticky i s ohledem na charakter odborného textu nelze práci nic vytknout. I když práce 

využívá zejména verbální aparát, je z ní zřejmé, že se autor orientuje i v oblasti ekonomických 

modelů, s nimiž umí adekvátně zacházet a hodnotit je. 

Diplomantovi se podařilo splnit cíle, které si vytkl v úvodu práce a mohu tedy 

hodnocený text doporučit k závěrečné obhajobě s navrženou klasifikací výborně. Navíc ještě 

z pozice školitele musím ocenit zaujatý a zodpovědný přístup Z. Pospíchala ke zpracování 

diplomového úkolu. 

V průběhu obhajoby se posluchač může věnovat následujícím otázkám: 



a) Autor neopomíjí ani nadnárodní rozměr problematiky. Jak v této souvislosti hodnotí 

snahy o (resp. realizaci) zavedení tzv. bankovní daně? 

b) V čem spatřujete nejdůležitější nebezpečí, která mohou ohrozit stabilitu českého 

finančního systému? 
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